

# СТРОИМ БИБЛИОТЕКУ ВМЕСТЕ

Планируется, что новое здание Национальной библиотеки распахнет свои двери в точно намеченный Президентом срок — 1 сентября 2005 года. Указ предусматривает долевое финансирование строительства: 50 процентов средств от общей сметной стоимости будет выделено из госбюджета, по 10 процентов внесут Минск и Минская область и по 6 процентов — остальные регионы.

Евгения СЕЛЕЗНЕВА, «СБ».

Осенью прошлого года в Беларусбанке был открыт благотворительный счет, на который все желающие могут добровольно перечислить пожертвования. По информации филиала N 525 Беларусбанка, раньше поступлений на уникальное сооружение было больше, хотя и сейчас в день приходит по 5—10 миллионов рублей.

«Сегодня на этом счете числится более 27 тысяч евро, около 12 тысяч долларов, 1,5 тысячи российских рублей и 517,4 миллиона белорусских рублей. Причем 2 миллиарда 800 тысяч белорусских рублей уже направлены на финансирование строительства», — отметил в беседе с корреспондентом «СБ» директор филиала Иван Купрейчик.

Деньги перечисляют различные субъекты, но в последнее время это главным образом трудовые коллективы. Хотя можно вспомнить и пожертвования иностранных фирм: осенью прошлого года сотрудники и работники АО «Смелтингтаг» (Швейцария) перевели на благотворительный счет «книжного дома» 10 миллионов рублей. Хочется верить, что этот поступок станет примером для подражания другим иностранным и совместным предприятиям, чьи проекты и бизнес «прописаны» в нашей стране.

Перечислить денежные средства на специальный счет Беларусбанка — далеко не единственный способ принять участие в строительстве здания Национальной библиотеки. Например, в столичных библиотеках, крупных магазинах, банках и других общественных местах установлены коробки для сбора средств на сооружение «ограненного шара». Так образно называют будущее здание, подчеркивая особенность его архитектуры. Правда, сейчас эти «копилки» меньше привлекают взоры посетителей, чем в первое время. Поэтому, наверное, стоит напомнить о ценности идеи всенародной стройки. Участие в общенациональном проекте объединяет людей, оно патриотично и дает шанс приобщиться к деянию, которое полезно, нужно стране и каждому в отдельности. Есть в этом замысле и волнующий гражданские чувства воз-

вышенный настрой, и в то же время ощущение семейной теплоты и родства.

Поставлена цель не просто возвести книгохранилище оригинальной формы, а построить его так, чтобы можно было внедрять новые информационные технологии. Не стоит забывать, что к уникальным фондам главного книгохранилища страны, насчитывающим 7,5 миллиона экземпляров по всем отраслям знаний, ежегодно обращается свыше полутора миллиона читателей. Нынешняя библиотека уже не в состоянии вмещать такое количество литературы, она исчерпала возможности по комплектованию фондов.

По предварительным подсчетам, не менее 60 миллиардов рублей капитальных вложений намерены в нынешнем году освоить строительные организации, работающие на возведении нового здания Национальной библиотеки. На оперативном совещании в Мингорисполкоме начальник комитета строительства и жилищной политики Евгений Курган отметил, что «этому объекту отдается приоритет». Как меня заверили в Национальной библиотеке, деньги от населения продолжают поступать на благотворительный счет. Несколько десятков переводов в день приходится просматривать и регистрировать библиотечным бухгалтерам. И эта работа им особенно приятна.



ФОТО ВИКТОРА ДРАЧЕВА, «СБ»